

# 2023年全国跨区域人员流动量超600亿人次

新华社消息 2月28日,记者从国新办举行的新闻发布会上获悉,2023年,我国完成全社会跨区域人员流动量612.5亿人次,同比增长30.9%。

“服务水平持续提升。”交通运输部部长李小鹏介绍,2023年,我

国完成铁路客运量38.5亿人次,同比增长130.4%;公路人员流动量565.2亿人次,同比增长26.3%;水路客运量2.6亿人次,同比增长121.6%;民航客运量6.2亿人次,同比增长146.1%。

国家综合立体交通网加快完

善。李小鹏说,2023年,全国交通固定资产投资完成3.9万亿元,新开通高铁2776公里,新建改扩建高速公路7000公里,新增和改善航道1000公里,运输航空机场达到259座,全国建制村全部通邮。

记者还从发布会上了解到,

2024年春运已接近尾声,出行总量创历史新高。截至2月27日(春运第33天),今年春运全社会跨区域人员流动量已达72.04亿人次,比2023年同期增长10.6%。今年春运,出行结构发生深刻变化,公路自驾成为出行主力。(叶昊鸣 王聿昊)

## 268名 跨境电诈嫌疑人 移交我方

新华社消息 记者2月28日从公安部获悉,近期,中国警方与老挝警方积极开展国际警务执法合作,成功捣毁7个盘踞在老挝境内的电信网络诈骗窝点,抓获268名犯罪嫌疑人,其中幕后“金主”8名、组织头目和骨干54名,涉及全国多地的相关案件1570余起。目前,268名犯罪嫌疑人已被移交我方。

2023年以来,浙江、江苏、福建等地接连发生多起损失数额巨大的电信网络诈骗案件。公安部对此高度重视,立即挂牌督办相关案件,组织相关地方公安机关深入分析研判,发现多个盘踞在老挝境内实施跨境电信网络诈骗犯罪的窝点,串并电信网络诈骗案件千余起。今年1月,公安部派员率江苏、浙江、福建、湖南、广东、重庆等地公安机关民警组成工作组,赴老挝开展警务执法合作。在我驻老挝使馆的大力支持和协调下,案件侦办取得重大进展。1月21日,在掌握相关犯罪事实和证据基础上,工作组与老挝警方开展联合执法行动,对老挝境内的多个诈骗窝点开展集中清剿,成功抓获涉诈犯罪嫌疑人154名,缴获涉案手机2000余部、电脑400余台。随后,老挝警方根据工作组提供的案件线索,陆续抓获114名涉诈犯罪嫌疑人。近日,268名犯罪嫌疑人及涉案物证已通过云南西双版纳边境口岸顺利移交我方。相关案件正在进一步侦办中。

公安部有关负责人表示,公安部先后派出工作组赴菲律宾、柬埔寨、老挝、阿联酋等国家开展国际警务执法合作,持续组织多轮次打击行动,不断扩大打击战果,成功抓获一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人。(熊丰)



## 爱护耳朵

2月28日,湖州市第三幼儿园的小朋友用自制的传声筒感受音量对听力产生的影响。在第25个全国爱耳日(3月3日)来临之际,浙江省湖州市吴兴区龙泉街道在各个社区开展爱耳护耳系列活动,提高社区群众爱耳、护耳意识。

摄影/新华社记者 徐昱



国产第二艘大型邮轮效果图

## 国产大邮轮升级“2.0”版

中国船舶集团有限公司旗下上海外高桥造船有限公司2月28日透露,备受关注的国产第二艘大型邮轮建造大节点计划确定,这意味着国产大型邮轮建造进入全面提速阶段,中国大型邮轮建造开启“2.0”时代。

根据计划,国产第二艘大型邮轮将于今年4月中旬入坞开始连续搭载,2025年5月初实现第一次起

浮,2026年3月底出坞,当年6月开始试航,2026年年底之前命名交付。目前,该船的详细设计出图、生产设计建模及模型平衡工作已基本完成,计划于今年5月基本确定全船技术状态。

国产第二艘大型邮轮总吨位约14.2万吨,总长341米,型宽37.2米,拥有客房2144间,相比于“爱

达·魔都号”,总吨位增加了0.67万吨,总长加长17.4米,客房数量增加了19间。同时,新增两套脱硫塔和选择性催化还原(SCR)系统,配置高达16层的庞大上层建筑生活娱乐区域,可满足乘客更为丰富的生活和娱乐需求。今年2月26日,该船的舾装工程已正式启动。(据《新民晚报》)